
Bästa medlemmar och sympatisörer,
Moderaterna Norrbotten har avhållit sin länsförbundsstämma i Luleå den 10 maj, där en
ny styrelse för Moderaterna Norrbotten valdes. Den nya lokalen invigdes den 11 maj
med tårta och tal, bland annat från vår omvalda länsordförande Linda Frohm.

Innan detta, den 9 maj, genomfördes en heldag med kampanjer och verksamhetsbesök
där vi från Luleå var representerade av mig, vår gruppledare Matti Björk och Arvid
Persson. Kampanjen i Älvsbyn ägde rum i samband med att vår biträdande partisek-
reterare Karin Juhlin besökte kommunen tillsammans med partiets nationella kampanj-
ansvariga, Disa Påhlman Nilsson. Det märks att vi i Norrbotten får uppmärksamhet
nationellt – där vi moderater leder, där går det bra.

Den nationella vårkampanjen är igång för fullt
Föreningens arbete med den nationella vårkampanjen har dragit igång, bland annat
genom kampanjer på Hertsön och Bergnäset. Även MUF har kampanjat på Gymnasie-
byn under vårkampanjen och lyckats värva flera nya medlemmar till partiet. I kampanj-
arbetet har vår gruppledare Matti Björk och vår projektledare för valrörelsen, Arvid
Persson, gjort ett ordentligt arbete. Även efter den nationella vårkampanjen kommer det
utåtriktade arbetet att fortsätta – både runtom i Luleå och på sociala medier. 
Vill du delta i föreningens kampanjer? Hör av dig till arvid.persson@moderaterna.se

Avslutande ord
Varje månad får vi via månadsbrevet och i lokalmedia ta del av hur mycket som mis-
sköts i Luleå av den styrande majoriteten. Vårt mål är att utgöra ett trovärdigt och
dugligt alternativ till det odugliga styre vi ser idag. Det kräver 
att vi fortsätter stärka vårt arbete, och det kan vi inte göra 
utan inspel från er – ni som varje dag står upp för våra 
moderata värderingar, både i nämnderna och i vardagen.
Därför är det viktigt att vi får in synpunkter och förslag till för-
eningens arbete. Har du något du vill lyfta, eller vill du bidra 
på något sätt? Då är du varmt välkommen att skriva till 
lulea@moderaterna.se, vi återkopplar så snart vi kan! 
                   

Med varma hälsningar,                            
Dag Sundberg, Ordförande för Moderaterna i Luleå
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Medlemmar och sympatisörer,
Nu har vi snart lagt maj månad bakom oss och sommaren närmar sig med stormsteg. En
viss stiltje har lagt sig över debatterna i nämnder och styrelser. Det märks tydligt att parti-
ernas budgetarbeten har gått in i en intensiv fas.
Just nu sparar alla partier sina utspel till budgetpresentationerna, vilket gör att få kontro-
versiella frågor lyfts i nämnderna eller kommunfullmäktige. Det märktes tydligt senast
under fullmäktiges majmöte, som för omväxlings skull hölls i Råneå. Mötet tog endast 50
minuter – inklusive musikuppträdande av eleverna från Råneskolan. Det var det kortaste
fullmäktigemötet under hela mandatperioden. Hade det inte varit för kaffe och fika direkt
efter mötet, hade bussresan till och från Råneå tagit längre tid än själva sammanträdet.

Moderaternas budgetarbete pågår för fullt
Även vi moderater arbetar nu intensivt med vårt budgetförslag för det kommande året,
vilket kommer att presenteras vid budgetfullmäktige i juni. Det är ingen nyhet att vi varit
kritiska till hur den nuvarande majoriteten styr och prioriterar i kommunen. Många gånger
handlar det om just bristen på nödvändiga prioriteringar – en brist som ligger till grund för
flera av majoritetens misslyckanden.
Jag har även gått så långt som att säga att det brister i det politiska ledarskapet i kom-
munen, och att flera av de problem vi ser i kommunens verksamhet har sin grund just där.

Vi kan bättre – och Luleå förtjänar bättre
Vi vet att vi kan bättre – och vi vet att Luleåborna förtjänar en bättre ledning. Därför kom-
mer vi redan i denna budget att presentera hur vi vill komma till rätta med flera av de
frågor vi har kritiserat.
Vi kommer också att bli tydligare med hur Moderaterna vill och kan styra kommunen på
ett bättre sätt. Hur vi kan ta ansvar där det nuvarande styret sviker. Och hur vi vill bygga
en långsiktigt hållbar framtid för Luleå.

En ansvarstagande opposition – med egna förslag
En opposition har till uppgift att kritiskt granska vad majoriteten gör – det är inte bara
nödvändigt, utan också vår skyldighet. Men vi måste också ta ansvar för att komma med
egna, skarpa förslag på hur vi vill skapa ett bättre Luleå.
Det kommer vi delvis att göra redan nu i vårt budgetförslag
– men också under året fram till valet. Det ska stå helt klart 
för medborgarna att Moderaterna är det bästa alternativet. 
Att en moderatledd kommunledning är det enda trovärdiga 
alternativet. Och att det är Moderaterna som har idéerna 
och lösningarna för att bygga ett bättre Luleå – och en 
bättre morgondag.

Bästa hälsningar
Matti Björk
Gruppledare och Oppositionsråd
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En webbtidning som ger dig de senaste nyheterna, analyserna och perspektiven från hela Norrbotten.
Nyheter i Norrbotten ägs och drivs av Moderaterna i Norrbotten och är en plattform för saklig och

relevant journalistik om politik och samhällsutveckling för kommunerna  i vår region. 

Följ oss på www.nyheterinorrbotten.se för att hålla dig uppdaterad!
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28 april Vi vill få hela Älvsbyn i rörelse
Moderaterna i Älvsbyn bjuder in till en stor rörelseutmaning i sommar – ”100 varv på
Åsen”. Mellan 1 maj och 31 augusti är alla välkomna att delta, och tanken är enkel:
motion, gemenskap och glädje.. Utmaningen Moderaterna i Älvsbyn bjuder in till en stor
rörelseutmaning i sommar – ”100 varv på Åsen” går ut på att promenera, jogga eller
springa varv på Åsens motionsspår. Man deltar precis som man vill: ensam, med vänner,
med familjen eller i organiserade grupper.

30 april Statsministern besökte Esrange och Aitikgruvan – lyfte rymdens och industrins
strategiska betydelse
I förra veckan genomförde statsminister Ulf Kristersson ett besök i Norrbotten där han
uppmärksammade två av Sveriges mest strategiskt viktiga verksamheter: rymdbasen
Esrange i Kiruna och Bolidens koppargruva Aitik i Gällivare.

8 maj Moderaterna tar ledartröjan i socialpolitiken
Våren och sommaren närmar sig och värmen börjar så smått hitta tillbaka. På
socialdepartementet pågår just nu den största omställningen av svensk socialpolitik på
över fyrtio år.

9 maj MP och S planerar chockhöjning vid pumpen – väljarna förtjänar veta
När Socialdemokraternas partiledare Magdalena Andersson pratar om att värna
svenskarnas plånböcker, vill vi gärna tro att det också gäller alla dem som är beroende av
bilen för att få vardagen att gå ihop. Men när Miljöpartiets Amanda Lind nu öppet säger att
både MP och S står bakom en kraftig höjning av reduktionsplikten – vilket innebär att det
blir till fem till tio kronor dyrare att tanka bilen – då undrar man vad som egentligen är sant.

11 maj Moderaterna i Norrbotten inviger nytt förbundskansli – satsar för framtiden
Den 11 maj skriver Moderaterna i Norrbotten ett nytt kapitel i sin historia. Då invigs
partiets nya förbundskansli i det anrika Kuriren-huset på Stationsgatan 36 – mitt i centrala
Luleå. Flytten innebär inte bara nya lokaler, utan markerar också en tydlig framtidssatsning
inför valet 2026.

https://nyheterinorrbotten.se/
https://nyheterinorrbotten.se/vi-vill-fa-hela-alvsbyn-i-rorelse/
https://nyheterinorrbotten.se/statsministern-besokte-esrange-och-aitikgruvan-lyfte-rymdens-och-industrins-strategiska-betydelse/
https://nyheterinorrbotten.se/statsministern-besokte-esrange-och-aitikgruvan-lyfte-rymdens-och-industrins-strategiska-betydelse/
https://nyheterinorrbotten.se/moderaterna-tar-ledartrojan-i-socialpolitiken/
https://nyheterinorrbotten.se/mp-och-s-planerar-chockhojning-vid-pumpen-valjarna-fortjanar-veta/
https://nyheterinorrbotten.se/moderaterna-i-norrbotten-inviger-nytt-forbundskansli-satsar-for-framtiden/
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13 maj När guldfirande blir politisk reklam – en varningsklocka
Norrbottens-Kurirens ledarsida satte fingret på något som många som såg Luleås
guldfirande redan reagerat på – hur ett gemensamt idrottsligt firande förvandlades till ett
partipolitiskt jippo. Det borde vara en självklarhet att kommunen står bakom firandet av
stora idrottsframgångar. Men lika självklart borde det vara att man gör det i hela stadens
namn – inte i ett partis.

14 maj S driver Region Norrbotten mot ekonomisk kollaps – igen
När vi moderater tillsammans med övriga i den tidigare majoriteten tog över ledningen av
Region Norrbotten 2018 möttes vi av ett ekonomiskt kaos. Socialdemokraterna hade
lämnat efter sig ett eftersatt och obalanserat system där kostnaderna rusade och
ansvarstagandet lös med sin frånvaro. Det tog flera år av hårt arbete att börja vända
utvecklingen och återupprätta förtroendet för regionens styrning av ekonomin

20 maj Älvsbyn bäst i Norrbotten – toppar listan för lokalt företagsklimat 2025
Älvsbyns kommun klättrar till förstaplatsen i Norrbotten i Svenskt Näringslivs årliga enkät
om det lokala företagsklimatet. Med ett betyg på 4,13 i det sammanfattande omdömet –
klart över rikssnittet på 3,45 – bekräftar företagarna i Älvsbyn att kommunen erbjuder
länets bästa förutsättningar för att driva företag.

21 maj Ny socialtjänstlag ska ge barn i Norrbotten en tryggare framtid – största
reformen på 40 år
Den 1 juli träder en ny socialtjänstlag i kraft – den största förändringen i svensk
socialpolitik på över 40 år. Regeringens mål är tydligt: barn och unga ska fångas upp
tidigare och få stöd innan problemen hinner växa.

22 maj Norrbottningarna ska kunna få vård i hela landet – om de fortare kan få hjälp i
en annan region
Nästan fyra av tio patienter får idag vänta olagligt länge på sin operation. Det handlar om
människor med smärta, oro och försämrad livskvalitet – som har rätt till vård inom 90
dagar, men som tvingas vänta långt längre än så. Det är fullständigt orimligt.

Du kan läsa alla artiklar i sin helhet på www.nyheterinorrbotten.se

5

En webbtidning som ger dig de senaste nyheterna, analyserna och perspektiven från hela Norrbotten.
Nyheter i Norrbotten ägs och drivs av Moderaterna i Norrbotten och är en plattform för saklig och

relevant journalistik om politik och samhällsutveckling för kommunerna  i vår region. 

Följ oss på www.nyheterinorrbotten.se för att hålla dig uppdaterad!

https://nyheterinorrbotten.se/nar-guldfirande-blir-politisk-reklam-en-varningsklocka/
https://nyheterinorrbotten.se/nar-guldfirande-blir-politisk-reklam-en-varningsklocka/
https://nyheterinorrbotten.se/s-driver-region-norrbotten-mot-ekonomisk-kollaps-igen/
https://nyheterinorrbotten.se/alvsbyn-bast-i-norrbotten-toppar-listan-for-lokalt-foretagsklimat-2025/
https://nyheterinorrbotten.se/alvsbyn-bast-i-norrbotten-toppar-listan-for-lokalt-foretagsklimat-2025/
https://nyheterinorrbotten.se/ny-socialtjanstlag-ska-ge-barn-i-norrbotten-en-tryggare-framtid-storsta-reformen-pa-40-ar/
https://nyheterinorrbotten.se/ny-socialtjanstlag-ska-ge-barn-i-norrbotten-en-tryggare-framtid-storsta-reformen-pa-40-ar/
https://nyheterinorrbotten.se/norrbottningarna-ska-kunna-fa-vard-i-hela-landet-om-de-fortare-kan-fa-hjalp-i-en-annan-region/
https://nyheterinorrbotten.se/norrbottningarna-ska-kunna-fa-vard-i-hela-landet-om-de-fortare-kan-fa-hjalp-i-en-annan-region/
https://nyheterinorrbotten.se/
https://nyheterinorrbotten.se/


www.moderaternalulea.se

26/5 Gruppmöte Fullmäktigegruppen, Sessionssalen kl 18.30

28/5 Kampanj Luleå Centrum (info i Blåval) kl 15.30

  2/6 Kommunstyrelsen Arbetsutskott, kl 08.15

  2/6 Kommunsstyrelsen, kl 13.15

  4/6 Miljö- & byggnadsnämnden, kl 08.15

  5/6 Kampanj Gammelstad (info i Blåval) kl 15.30

  9/6 BBQ för alla medlemmar, kl 18.00

10/6 Arbetsmarknads- & gymnasienämnden, kl 08.15

11/6 Barn- & utbildningsnämnden, kl 08.15

11/6 Kultur- & fritidsnämnden, kl 13.15

12/6 Infrastruktur- & servicenämnden, kl 13.15

12/6 Kampanj Mjölkudden (info i Blåval) kl 15.30

16/6 Samhällsbyggnadsutskott, kl 08.15

16/6 Kommunfullmäktige, kl 13.15

17/6 Kommunfullmäktige, kl 09.00

18/6 Miljö- & byggnadsnämnden, kl 08.15

19/6 Socialnämnden, kl 08.15

19/6 Kampanj Björkgatan (info i Blåval) kl 15.30

23/6 Överförmyndarnämnden, kl 08.15

PÅ GÅNG I LULEÅ
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blaval.moderaterna.se

Kampanjstart i Luleå – vi behöver din hjälp!

Nu startar kampanjarbetet i Luleå inför valet 2026. Vårt mål är tydligt: 
 - Vi ska vinna valet och leda Luleå kommun under nästa mandatperiod.

För att lyckas behöver vi din hjälp! 💙 

Vill du vara med och kampanja, knacka dörr eller hjälpa till på andra sätt under våra
aktiviteter? - Då ökar våra chanser att nå ut till fler väljare – och att vinna deras
förtroende.

Så här gör du för att engagera dig:
För att få information om när och var kampanjer sker, och för att kunna anmäla dig,
behöver du ladda ner Moderaternas kampanjapp ”Blåval” (Observera att Blåval inte
är en app i AppStore eller Google Play

Följ instruktionerna nedan – och bli en del av vårt valvinnande lag! 

28/5 Kampanj Luleå Centrum (info i Blåval) kl 15:30
  5/6 Kampanj Gammelstad (info i Blåval) kl 15:30
12/6 Kampanj Mjölkudden (info i Blåval) kl 15:30
19/6 Kampanj Björkgatan (info i Blåval) kl 15:30

Planerade kampanjdatum

https://blaval.moderaterna.se/
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Sammanfattning av kommunfullmäktige i maj

Kortaste fullmäktigemötet på länge – 50 minuter inklusive musik
Månadens kommunfullmäktige blev det kortaste på mycket länge. Fullmäktige hade för
dagen utlokaliserat sitt sammanträde till aulan i skolan i Råneå. En buss avgick i god tid
från kommunhuset i Luleå för transport till Råneå.
Innan mötet öppnade spelade en orkester bestående av elever från Råneskolan flera
musikstycken. Inklusive uppträdandet tog hela mötet endast 50 minuter.

Två frågor väckte viss debatt
Inga större frågor behandlades under mötet, och endast två ärenden väckte någon
nämnvärd debatt. SD:s motion om att dra in kommunbidraget till Ibn Rushd blev i
praktiken årets mest onödiga debatt. SD argumenterade för indraget bidrag ur flera olika
vinklar och med två debattörer. Socialistiskt alternativ klev upp och gjorde sina
sedvanliga utspel om rasism och främlingsfientlighet, medan Miljöpartiet framförde
betydligt mer sakliga argument mot motionen.
Debatten hade dock sannolikt vunnit på att aldrig hållas i detta forum vid denna tidpunkt,
eftersom Ibn Rushd redan lagt ner sin verksamhet i Luleå. Frågan hade därmed spelat ut
sin roll och motionen borde, krasst sett, ha dragits tillbaka. Kommunfullmäktige
beslutade att motionen är besvarad.

Även Liberalernas motion drog ut på tiden
Liberalernas motion om nedtagning av akustikplattor bidrog också till att dra ut på
mötet. Debatten var i stort en upprepning av den som redan förts tidigare i kommun-
styrelsen, och fullmäktige följde kommunstyrelsens rekommendation: att anse motionen
vara besvarad.

Fika och samtal innan hemfärd
Efter mötet hade deltagarna gott om tid 
att dricka kaffe och samtala i skolans 
matsal innan det var dags för återresan 
till Luleå.

Medlemsbrev Maj  #5 - 2025
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Kommunstyrelsen maj: 23 punkter, bland rutinärenden och debatter
På kommunstyrelsens möte i maj behandlades 23 punkter. Som vanligt bestod en del
av dessa av rutinärenden och rapporter, såsom redovisning av delegationsbeslut, med-
delanden till KS, kurser och konferenser samt kommundirektörens rapport.

Debatt om akustikplattor i COOP Arena
Under punkt 5, motionen om nedtagning av akustikplattorna i COOP Arena, uppstod en
del diskussion. Motionären vill att de akustikplattor som finns i taket ska tas bort för att
öka stämningen vid hockeymatcher.
Motargument framfördes av en ledamot i KS, sakkunnig i ämnet som doktor i akustik
och biträdande professor. Han påpekade att en ökad ljudnivå kan medföra risk för hör-
selskador. Det framkom även att arenan ibland används för andra verksamheter än
hockey, vilket påverkar bedömningen.
Moderaterna argumenterade för att det bör vara upp till Luleå Hockey att utreda och
bestämma hur hallen ska utformas. KS stödde detta och ansåg motionen besvarad,
vilket föreslås till kommunfullmäktige som beslut.

Motion om avveckling av kommunbidrag till Ibn Rushd
En annan motion som debatterades handlade om att avveckla kommunbidraget till
studieförbundet Ibn Rushd. Debatten dominerades av SD:s försvar av sin motion.
Motionen saknade dock relevans då Ibn Rushd har avvecklat sin verksamhet i kom-
munen. KS beslutade därför att föreslå kommunfullmäktige att anse motionen
besvarad.

Markanvisningar och bostadsprojekt
Ett uppskjutet ärende om markanvisning till Lindbäcks på Kronanvägen togs upp.
Lindbäcks ursprungliga plan på arbetsbostäder har reviderats till att ligga inom ramen
för vanliga bostäder, men med målet att de under en period ska användas som arbets-
bostäder. Bostäderna hyrs ut 
till industriföretag som ansvarar 
för vidareuthyrning. 
Moderaterna betonade vikten 
av att noga följa utvecklingen 
för att undvika sociala problem 
i området.

www.moderaternalulea.se
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Fortsättning från föregående sida

Markanvisningar och bostadsprojekt
Ett uppskjutet ärende om markanvisning till Lindbäcks på Kronanvägen togs upp.
Lindbäcks ursprungliga plan på arbetsbostäder har reviderats till att ligga inom ramen
för vanliga bostäder, men med målet att de under en period ska användas som arbets-
bostäder. Bostäderna hyrs ut till industriföretag som ansvarar för vidareuthyrning.
Moderaterna betonade vikten av att noga följa utvecklingen för att undvika sociala
problem i området.

Andra markanvisningar och detaljplaner
En markanvisning på Kronandalen Skidan har överlämnats från en aktör som lämnat
tillbaka den, och ges nu till Kronandalen Fastigheter AB.
Markanvisning på Hertsöheden tilldelades Ekbladet Bostad AB.
En avsiktsförklaring gällande Hertsöheden beslutades med Bonava Sverige AB.
En ny detaljplan för Storheden 137 antogs, som möjliggör bebyggelse på en yta
utanför Claes Ohlson och COOP, med minskat antal parkeringsplatser.
Moderaterna underströk vikten av att noggrant analysera trafiksituationen på Stor-
heden. Detta ärende har uppmärksammats i en artikel i Norrbottenskuriren där
Moderaterna har kommenterat.

Övriga beslut
Projektpengar flyttas från Luleå Business Region till Luleå kommun efter
organisationsförändring.
Ny delegationsordning för kommunstyrelsen beslutades.
Kommunstyrelsen godkände borgensåtagande för kommunbolagens leasingbilar.

www.moderaternalulea.se
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INFORMATION FRÅN NÄMNDERNA

Sammanfattning av nämndens majmöte:
Vid det senaste nämndmötet behandlades kvalitetsrapporten för verksamheten, en
ansökan från Realgymnasiet om att utöka sin verksamhet samt en remiss från
regeringen om studiestartsstödet och frågan om det bör avvecklas.

Kvalitetsrapport och kränkningar i gymnasieskolan
Under diskussionen om kvalitetsrapporten markerade vi moderater särskilt mot
problemen med kränkningar inom gymnasieskolan.

Remiss om studiestartsstödet
Gällande studiestartsstödet föreslog vi att det bör avvecklas. Vårt skäl är att stödet
medför en ökad arbetsbelastning för kommunens studie- och yrkesvägledare, utan att
det finns tydliga fördelar jämfört med befintliga alternativ.

Realgymnasiets ansökan om ny inriktning inom naturturism
Realgymnasiet har ansökt hos Skolverket om att starta en ny utbildningsinriktning med
fokus på naturturism. Kommunen har i sitt svar föreslagit att ansökan ska avslås, men vi
moderater anser att motiven är svaga och problematiska.
Kommunen anger bland annat att en sådan utbildning skulle konkurrera med Grans
Naturbruksgymnasium i Piteå, en skola som redan idag har utmaningar med söktryck,
ekonomi och behöriga lärare. Dessutom planerar kommunen att själva delvis tillgodose
behovet om söktrycket till Luleås Hotell- och Turismprogram ökar, vilket vi ser som ett
försök att skydda sin monopolställning och hindra konkurrens.
Vidare anför kommunen att konkurrensen från Realgymnasiet skulle tvinga Luleå
Gymnasieskola att göra strukturförändringar. Vi moderater påpekade att förändringar
ändå är nödvändiga, eftersom gymnasieskolan för första gången på 17 år inte längre
visar överskott och prognosen för ekonomin är ännu sämre.

Dag Sundberg
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Barn- och utbildningsnämndens i maj

Ekonomi, förskolekris och moderata förslag
Barn- och utbildningsnämnden sammanträdde senast den 14 maj. Mötet inleddes med
en högtidlig utdelning av stipendier för föredömligt arbete med barn, unga och
studerande. Pristagarna var arbetslaget på Hällbackens förskola samt Ann-Louis
Lindström, lärare vid Sunderby förskola.

Ekonomisk uppföljning: Balans – men underskott i grundskolan
Under mötet presenterades delårsuppföljningen med tillhörande ekonomisk redo-
visning. Prognosen för nämnden som helhet är en budget i balans. Dock noterades ett
underskott i grundskolan på 4,5 miljoner kronor, vilket främst beror på behov av högre
bemanning kopplat till ökade insatser för särskilt stöd. Trots detta förväntas även
grundskolan nå balans vid årets slut. Övriga mål bedöms också uppnås enligt för-
valtningen.

Kraftig nedgång i barnantal – förskolan i fokus
Störst uppmärksamhet ägnades åt förskolan, där en kraftig nedgång i barnantalet
väntas leda till ett stort avdrag i resursfördelningen – totalt 19,2 miljoner kronor.
Förvaltningen bedömer att detta inte kan hanteras inom nuvarande budgetram utan att
strukturåtgärder krävs, exempelvis nedläggning av förskoleavdelningar eller hela en-
heter.
Ett första steg har varit att placera övertalig personal i en intern vikariepool för att und-
vika uppsägningar och samtidigt minska behovet av externa vikarier.

Moderaternas linje: Fler vuxna i barngrupperna – inte färre
Vi moderater, tillsammans med övriga partier i den borgerliga oppositionen, anser att
övertalig personal istället bör användas för att minska barngruppernas storlek genom
ökad personaltäthet på enheterna. Det gynnar både barnen och arbetsmiljön för pers-
onalen.

Hot om effektiviseringskrav – trots växande behov
Den pressade arbetsmiljön i förskolan har nyligen uppmärksammats i media,
tillsammans med oro för nedskärningar och uppsägningar. I det nyligen presenterade
tjänstemannaförslaget till Strategisk plan och budget framgår att barn- och utbildnings-
nämnden saknar 38,1 miljoner kronor – bara för 2026.
Om majoriteten inte väljer att prioritera skolan som välfärdens kärna, väntar tuffa
effektiviseringskrav redan i höst.
Vi moderater menar att besparingar främst bör riktas mot verksamheter utanför
kommunens kärnuppdrag. Samtidigt måste förvaltningens kostnader granskas – för
mycket av skolbudgeten når inte elever, lärare och rektorer.

Sana Suljanovic 12
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Månadens sista möte innan pressläggning
Maj månads möte i Infrastruktur- och servicenämnden var det sista nämndsmötet innan
månadsbladets pressläggning. 14 punkter stod på dagordningen.

Informationsärenden dominerade mötet
Även i denna nämnd märks det att vi befinner oss mitt i budgettider – majoriteten av
ärendena var av informationskaraktär. Trots att två ämnen hade potential att skapa
debatt blev diskussionerna förhållandevis lugna.

Forskning om dagvattenhantering i kvartersgator
Det första av dessa ämnen var en information om forskning kring dagvatten, med
koppling till hur dagvatten hanteras i bostadsområden och hur smalare kvartersgator
påverkar detta. En mycket intressant och informativ presentation.

Tidigare snöröjning gav resultat – både bättre och billigare
Det andra ämnet handlade om uppföljning av avsteg från servicedeklarationen för
vinterväghållning. Under vintern har försök gjorts med att börja ploga tidigare, redan vid
mindre snömängder. Resultaten visar på förbättrad framkomlighet och mindre snöpack,
vilket även minskat behovet av hyvling – och alltså sänkt kostnaderna.
 Moderaterna har länge påpekat brister i kommunens vinterväghållning. Det är
glädjande att enkla orsakssamband nu får praktiskt genomslag – även om majoriteten
ogärna erkänner det.

VA-investeringar 2026–2028 i fokus framöver
En intressant punkt vi får anledning att återkomma till är ”Förslag till preliminär VA-
investeringsplan 2026–2028”, som ska behandlas mer skarpt efter att majoritetens
budget är lagd.

Sammanfattningsvis
Det var relativt få ärenden på agendan, men de två tyngre punkterna tillsammans med
informationen om VA-planen gjorde att mötet drog över utsatt tid.

Medlemsbrev Maj   #5 - 2025
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Lång debatt om bidrag till Luleå Pride
Från Kultur- och fritidsnämnden kan vi rapportera att senaste mötet bjöd på rekord i
debattlängd. Oenighet rådde kring storleken på det extra bidraget till Luleå Pride,
arrangerat av RFSL.
S, Vp och MP föreslog 150 000 kronor i extra stöd, medan vi i oppositionen ville se ett
lägre belopp. RFSL får redan cirka 700 000 kronor per år i kommunbidrag och har dess-
utom beviljats ett EU-bidrag på cirka 7 miljoner kronor för en treårsperiod. Tillsammans
med marknadsintäkter och sponsring innebär det runt 300 000 kronor i månadsintäkter
de kommande åren.
Mot bakgrund av detta menar vi att RFSL har goda förutsättningar att genomföra Luleå
Pride utan så stort extra stöd från kommunens skattebetalare.
Vi i oppositionen (M, C, L och KD) har också hållit ett gemensamt möte där vi enats om
ett antal ekonomiska förslag. Dessa är nu under beredning inför budgetfullmäktige.

Per Tjärdalen
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Miljö och Byggnadsnämnden maj: Högtryck på bygglov, industrisatsningar i gång
– men fortsatt underfinansiering av bostadsanpassning

Två möten för att klara bygglovstrycket
I maj höll nämnden två möten – en extra insats för att klara av det ökade trycket på
bygglov under högsäsong och säkra snabb handläggning.

Industriprojekt i byggfas – fler jobb på väg
Vi har bland annat yttrat oss om miljökonsekvenserna av LKAB:s industripark i relation
till övriga stora projekt i området – SSAB, Luleå Hamn och Talga. Det är positivt att flera
av dessa nu går in i byggfas, med fler jobb för Luleåbor som följd. SSAB väntas inom
kort lämna in sin bygglovsansökan.

Detaljplan för nya bostäder i Sunderbyn
Ett samråd om detaljplan för del av Sunderbyn har också genomförts, där målet är att
möjliggöra upp till 20 nya bostäder.

Byggtakten ökar efter svag inledning på året
Efter en svag inledning på året har byggtakten börjat återhämta sig. Intäkterna ligger
hittills 4 miljoner över samma period 2024. Ett prioriterat område för året är även att
stärka säkerhet och beredskap som del av det civila försvaret.

Allvarligt läge för bostadsanpassningen
Ett fortsatt problem är den medvetna underfinansieringen av bostadsanpassning. Trots
att behovet är tydligt har majoriteten under flera år avsatt för lite medel – underskottet
har legat på cirka 2 miljoner kronor årligen, vilket försvårar budgetbalans. 
Prognosen för 2025 visar ett underskott på 4,1 miljoner kronor.

Fredrik Wiberg

Medlemsbrev Maj   #5 - 2025
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Socialnämnden maj:

Delårsrapporter utan större avvikelser
Under maj månads socialnämnd avhandlades flera delårsrapporter inklusive
internkontroll. Generellt sticker inget nytt ut i rapporterna – det är samma utmaningar,
avvikelser och indikatorer som tidigare. Vissa verksamheter fortsätter att brottas med
negativa ekonomiska prognoser, i synnerhet ordinärt boende.

Fortsatta utmaningar inom välfärden
Socialnämndens verksamheter bedrivs i kommunal regi och behovet av statsbidrag är
stort. Kompetensförsörjningen är fortsatt otillräcklig, sjuktalen höga och kvalitetsmåtten
varierande. Kötiden till särskilt boende och serviceboende är ett ständigt problem,
liksom avvikelser inom exempelvis läkemedelshantering.

Korttidsverksamheten samlas på Örnen
Sedan ett par år tillbaka beslutade socialnämnden om en sammanhållen
korttidsverksamhet på Örnen. Ombyggnationen är snart klar, och förvaltningen vill nu
modifiera antalet öppna korttidsplatser. I takt med att nya platser skapas på Örnen
kommer andra platser i Råneå och Bergviken att stängas eller flyttas.

Ja till fler aktörer i boendeformer
Avslutningsvis behandlades motionen ”Möjliggöra för fler aktörer att bedriva
gruppboende och serviceboende”. Det är ett förslag från den borgerliga oppositionen i
Luleå och syftar till att avhjälpa bristen på anpassade bostäder. Moderaterna i
socialnämnden ställer sig positiva – förslaget ligger helt i linje med vår lokala
socialpolitik.

Andreas Skarvö

Medlemsbrev Maj   #5 - 2025
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Stadsbyggnadsutskottets möte i maj
Stadsbyggnadsutskottet i maj bjöd inte på några överraskningar.

Medborgarförslag om fartgupp avslogs
Ett medborgarförslag, ett så kallat ”Luleåförslag”, om fartgupp på Sunderbyvägen
avslogs. Beslutet grundades på att en omfattande utredning krävs och kostnaden
uppskattas till 600–800 tusen kronor. Dessutom bedöms effekterna inte lösa de
upplevda problemen på gatan.

Rutinärenden hanterade
Flera rutinärenden hanterades, såsom upplåtelse av tomträtt, markanvisningsavtal,
remisser och revideringar av verksamhetsområden. Utskottet informerades även om
planer för utbyggnader och upphandlingar.

Avtalsförvaltning och inomkommunal trafik
Mötets tyngsta punkt var kommunens avtalsförvaltning och utveckling av
inomkommunal trafik, det vill säga lokaltrafik utanför Luleås tätort. Redovisningen
visade på ett komplext samspel mellan länstrafiken, kommunen och LLT. Många linjer
som trafikeras inom kommunen av andra bolag än LLT syns inte i LLTs färger, men
sammanfaller ofta med länstrafikens nät.

Sammanfattning
I övrigt var mötet ganska händelsefattigt.

Medlemsbrev Maj   #5 - 2025
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Senaste nytt från Region Norrbotten
Slutet av april och såhär långt in i maj har det verkligen 
hänt en hel del inom Region Norrbottens verksamheter.

Årsbokslut och kritik mot underskott
April avslutades med Regionfullmäktiges sammanträde 
där vi debatterade årsbokslutet för hela koncernen. 
Trots minskad produktion redovisar Region Norrbotten
 stora underskott. Moderaterna frågade också om regi-
onen avser att ta del av de nationella satsningar vår 
moderatledda regering gör för psykiatrin, men svaret var 
ett pinsamt nej.

Fokus på psykiatri och endometriosvård
Vi lyfte behovet av kraftfulla förbättringar inom psykiatrin och bättre vård för patienter
med endometrios. I vår strategiska plan föreslår vi ny politik för att förbättra vården och
mottagandet för kvinnor.

SKR-vecka och kollektivavtal
Just nu behandlas flera medfinansieringsärenden i Regionala utvecklingsnämnden, där
beslut om att bilda ett helägt regionalt bolag för besöksnäringen kan fattas. Det innebär
att Swedish Lapland övergår från ekonomisk förening till aktiebolag med Region
Norrbotten som ägare.

Ekonomisk kris i Regionstyrelsen
Vid Regionstyrelsens möte var ekonomin den stora frågan. Prognosen efter mars visar
på ett underskott på 1 miljard kronor, trots oförändrad verksamhet och produktivitet. 
Vi kräver kraftfulla åtgärder för att få ordning på ekonomin.

Förbundsstämma med fokus på vård och regional utveckling
Vid Moderaterna i Norrbottens förbundsstämma behandlades många motioner, främst
inom hälso- och sjukvård samt regional utveckling. Det är glädjande med många bra
förslag som kan bli vår politik framöver.

www.moderaternalulea.se
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Fortsättning från föregående sida

Strategisk plan för 2026 under arbete
Vi arbetar just nu med Strategisk plan och budget för 2026. Bland riktade uppdrag till
regiondirektören finns krav på familjecentraler i alla kommuner och klimakteriemot-
tagningar inom Vårdval Norrbotten för att säkerställa jämlik vård för kvinnor.

Framtidstro och fortsatt arbete
Mer än halva vårkampanjen är avklarad, men vi fortsätter med många samtal om
Moderaternas regionala politik. Jag ser fram emot en hektisk vår och sommar med stora
möjligheter till förbättringar – något våra medborgare måste uppleva för att ge oss
förtroendet att leda efter valet 2026. Det är vårt gemensamma ansvar att skapa den
bilden.

Linda Frohm, Regionråd Region Norrbotten i opposition

www.moderaternalulea.se
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Bästa moderater i Luleå!
I årtionden har Sverige haft en rättspolitik som alltför ofta 
satt förövarens rättigheter före brottsoffrets trygghet. 
Det gäller inte minst i hanteringen av farliga sexual-
brottslingar – där återfallsrisken är hög, övervakningen 
bristfällig och konsekvenserna för offren livsavgörande.

Den moderatledda regeringen gör nu upp med den naiva 
syn som länge präglat svensk kriminalpolitik. 
Vår linje är tydlig: skyddet för brottsoffer och tryggheten i 
samhället måste väga tyngre än hänsyn till gärningsmän.

Vi har redan tagit viktiga steg. Med anonyma vittnen, 
säkerhetszoner och vistelseförbud har vi gett rättsväsendet nya verktyg. 
Sekretessen mellan myndigheter har rivits så att polis, skola och socialtjänst kan agera
snabbt för att förhindra att barn dras in i kriminalitet.

Men arbetet fortsätter. Vi behöver skärpta straff för grova sexualbrott, längre över-
vakning efter frigivning och tydligare kontroll av personer som utgör en fara för sam-
hället. Ingen som bedöms ha hög återfallsrisk ska kunna släppas fri utan uppföljning.

Det handlar inte om symbolpolitik – det handlar om verkliga liv. Den som har utsatts för
övergrepp ska inte behöva se sin förövare promenera runt i samhället efter kort tid
bakom lås och bom. Det är rättsstatens ansvar att skydda de mest utsatta.

Vi moderater kommer att fortsätta driva på för en rättspolitik som sätter tryggheten först.
Sverige ska vara ett land där lag och rätt upprätthålls – och där brott får verkliga
konsekvenser.

Tack för ert engagemang. Tillsammans gör vi skillnad.

Med vänliga hälsningar,
Mattias

Mattias Karlsson,
Riksdagsledamot och Gruppledare,
Moderaterna

CENTRAL INFORMATION
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GRUPPMÖTEN
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Delta i gruppmöten 2025 
Inför varje sammanträde med kommunstyrelsen samlas den Moderata
fullmäktigegruppen för att diskutera ärenden på dagordningen och andra frågor från
nämnder och styrelser. Dessa möten hålls vanligen måndagar veckan innan
kommunstyrelsen klockan 18:30 Digitalt eller i Stadshuset på datum enligt
nedanstående.  

Enligt stadgarna så har alla medlemmar rätt att delta på ordinarie gruppmöten. Dock har
endast ordinarie ledamöter och ersättare i Kommunfullmäktige rösträtt på mötena. Om
du vill få kallelser och information om våra gruppmöten så mailar du till;

matti.bjork@moderaterna.se

Vartannat möte är digitalt. Länk till mötet mailas ut innan mötet till förtroendevalda och
de som anmält intresse. Vartannat möte är fysiskt på plats i stadshuset, sessionssalen.
Att delta på våra gruppmöten är ett bra sätt att ta del av vad som händer i politiken i
Luleå och att delta i aktuella diskussioner.

Förtroendevalda för Moderaterna i Luleå kommun behöver inte anmäla intresse för att få
kallelse.

Datum för gruppmöten:
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Måndag 26 maj

Måndag 4 augusti

Måndag 1 september

Måndag 29 september

Måndag 27 oktober 

Måndag 24 november

Stadshuset (inför budget)

Digitalt

Stadshuset

Digitalt

Stadshuset

Digitalt

mailto:matti.bjork@moderaterna.se
mailto:matti.bjork@moderaterna.se
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LULEÅ HAMN

Här kommer en kort uppdatering från mitt arbete i styrelsen för Luleå Hamn AB.

Malmporten
Det stora projektet Malmporten går framåt, det här är helt avgörande för att Luleå ska
kunna ta emot större fartyg och stärka sin roll som industrins logistiknav i Norra Sverige

Hög aktivitet i hamnen
Fartygstrafiken har kommit igång för säsongen. Trycket från kunderna ligger lite lägre är
föregående år, men är fortsatt starkt och bedömningen är att när bokslut görs så
kommer det att ha jämnat ut sig.

Hållbarhet i fokus
Elektrifiering av fordon och investeringar i mer klimatsmarta lösningar fortsätter.

Samverkan är centralt
Hamnen har under månaden haft viktiga möten med både kommun och näringsliv.
Hamnen är en nyckelspelare för hela regionens utveckling – och det är viktigt att vi
fortsätter driva på för effektiv infrastruktur och företagsvänliga villkor.

Med vänlig hälsning,
Fredrik Lundström
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VÅRA POLITIKER
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KF (ers), KFN (ord)

JOAKIM ECK
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ANDREAS SKARVÖ 
SN (ord), LUMIRE

DAG  SUNDBERG
M-Luleå Ordf,  AGN  (ord)
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Sana Suljanovic, Ledamot 
tel: 076-339 70 85, e-post: sana.suljanovic@gmail.com
Jalinda Ren, Ledamot
tel: 076-315 78 54, e-post: jalinda.ren@gmail.com
Arvid Persson, Ersättare
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com
Emma Eavestone, Ersättare
tel: 070-585 04 14, e-post: emma@eavestone.com

Hans Å Strandberg, Ledamot
tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se
Thor Stöckel, Ledamot 
tel: 070-372 60 01, e-post: thor.stockel@gmail.com
Stefan Lindbäck, Ersättare
tel: 076-010 80 09, e-post: stefan@lindbacks.com
Linus Lindström, Ersättare
tel: 070-523 08 82, e-post: linus.lindstrom97@gmail.com

Hans Å Strandberg, Ledamot
tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se

Per Tjärdalen, Ledamot 
tel: 070-307 46 10, e-post: nortonindex@hotmail.com
Victor Öhlund, Ledamot
tel: 076-816 51 88, e-post: victorohlund@gmail.com 
Arvid Persson, Ersättare
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com
Anders Hermansson, Ersättare
tel: 070-266 96 36, e-post: anders@hermanson.nu

Fredrik Wiberg, Ledamot 
tel: 070-956 99 98, e-post: wiberg.fredrik@gmail.com 
Kristoffer Sundström, Ledamot
tel: 073-079 24 49, e-post: u.k.sundstroem@gmail.com
Staffan Nilsson, Ersättare 
tel: 073-337 12 00, e-post: bya.nils@telia.com

Andreas Skarvö, Ledamot 
tel: 070-350 33 24, e-post: andreas.skarvo@icloud.com
Joakim Eck, Ledamot
tel: 076-836 07 14, e-post: joakimateck@gmail.com
Hans Å Strandberg, Ersättare
tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se

Erik Hammarberg, Ledamot 
tel: 076-339 70 85, e-post: erik.hammarbergh@gmail.com
Signar Hammargren, Ersättare
tel: 070-557 94 40, e-post: s.v.hammargren@telia.com

Inger Oja, Ersättare 
tel: 070-854 86 55, e-post:inger.oja@gmail.com

Dag Sundberg, Ordförande
tel: 076-339 70 85, e-post: elias.sundberg.m@gmail.com
Mari Lundmark, Vice Ordförande, M-Luleå Moderatkvinnor
tel: 070-657 05 50, e-post: mari@scdolly.se
Carin Eavestone, Kassör
tel: 070-650 17 82, e-post: carin@avestone.com
Arvid Persson, Utbildningsansvarig
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com
Roine Viklund, Ledamot
tel: 072-542 59 20, e-post: roine.wiklund@ltu.se
Kristoffer Sundström, Ledamot
tel: 073-079 24 49, e-post: u.k.sundstroem@gmail.com
Emma Eavestone, MUF-representant
tel: 070-585 04 14, e-post: emma@eavestone.com
Matti Björk, Gruppledare, Oppositionsråd
tel: 072-212 83 55, e-post: matti.bjork@moderaterna.se

ARBETSMARKNADS- & GYMNASIENÄMNDEN

Dag Sundberg, Ledamot 
tel: 076-339 70 85, e-post: elias.sundberg.m@gmail.com
Inger Oja, Ledamot 
tel: 070-854 86 55, e-post: inger.oja@gmail.com
Matilda Lind, Ersättare
tel: 070-304 18 58, e-post: lindmatilda@gmail.com

Matti Björk, Gruppledare, Oppositionsråd
tel: 072-212 83 55, e-post: matti.bjork@moderaterna.se
Arvid Persson, Ordinarie
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com
Fredrik Wiberg, Ordinarie 
tel: 070-956 99 98, e-post: wiberg.fredrik@gmail.com
Hans Å Strandberg, 2:a vice Ordförande i KF
tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se
Inger Oja, Ordinarie 
tel: 070-854 86 55, e-post: inger.oja@gmail.com
Kristoffer Sundström, Ordinarie
tel: 073-079 24 49, e-post: u.k.sundstroem@gmail.com
Anders Josefsson,, Ordinarie
tel: 070-648 20 93, e-post: anders.josefsson@moderaterna.se
Victor Öhlund, Ordinarie
tel: 076-816 51 88, e-post: victorohlund@gmail.com 
Peter Bergström, Ordinarie
tel: 070-336 83 42, e-post: peter.bergstrm@icloud.com
Sana Suljanovic, Vice Gruppledare
tel: 073-051 95 51, e-post: sana.suljanovic@gmail.com
Signar Hammargren, Ersättare
tel: 070-557 94 40, e-post: s.v.hammargren@telia.com
Fredrik Lundström, Ersättare
tel: 070-66046 57, e-post: fredrik.lundstrom@moderaterna.se
Göran Hedmark, Ersättare
tel: 070-351 21 35, e-post: goran.hedmark@telia.com
Per Tjärdalen, Ersättare 
tel: 070-307 46 10, e-post: nortonindex@hotmail.com
Timothy Henriksen, Ersättare 
tel: 070-432 38 32, e-post: timothy.henriksen@gmail.com

KOMMUNSTYRELSEN
Matti Björk, Ordinarie
tel: 070-648 20 93, e-post: matti.bjork@moderaterna.se
Sana Suljanovic, Ordinarie
tel: 073-051 95 51, e-post: sana.suljanovic@gmail.com
Kristoffer Sundström, Ersättare
tel: 073-079 24 49, e-post:u.k.sundstroem@gmail.com
Arvid Persson, Ersättare
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com

MODERATERNA I LULEÅ 
Besöksadress: Stationsg. 36, Luleå
e-post: lulea@moderaterna.se
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www.moderaternalulea.se

MODERATERNA I LULEÅ 
Besöksadress: Stationsg. 36 A, Luleå

e-post: lulea@moderaterna.se

Ta steget

Bli medlem i
Moderaterna eller 

Moderata 
Ungdomsförbundet

100 kr
✓ Engagera dig i Moderaterna
✓ Höj straffen
✓ Fixa Jobben
✓ Sänk skatten

moderaterna.se/engagera-dig/bli-medlem
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https://moderaterna.se/engagera-dig/bli-medlem/

